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Mecanica dos Fluidos, Termodinamica e Transferéncia de Calor e Massa

1. Uma aplicagdo do processo de estrangulamento é a utilizacdo de uma valvula em
sistemas de refrigeracdo por compressao de vapor para a reducdo da pressdo do
refrigerante do seu valor de saida do condensador a pressdao mais baixa existente no
evaporador. Na modelagem deste processo, normalmente as variacdes das energias
cinética e potencial sdo consideradas despreziveis, assim como a troca de calor com a
vizinhanga, e o Unico trabalho é o de superficie. Desta forma, o processo pode ser
considerado:
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2. 0 ciclo de Carnot é um exemplo de ciclo reversivel operando entre dois reservatorios
térmicos. Neste ciclo, o sistema passa por uma série de quatro processos internamente
reversiveis sendo eles:

a) 2 adiabaticos e 2 isotérmicos

b) 2 adiabaticos e 2 isobaricos

c) 2 isotérmicos e 2 isobaricos

d) 2 isotérmicos, 1 adiabatico e 1 isobarico
e) 2 adiabaticos, 1 isotérmico e 1 isobarico

3. A poténcia gerada em uma turbina a vapor é 2000 kW. Sao conhecidos na entrada da
turbina: pe = 15,0 MPa; Te = 900 °C; ve = 0,03546 m3/kg; ue = 3811,89 KkJ/kg; he =
4343,75 K] /kg; e se = 7,4279 K] /kg K; e na saida: ps = 4,0 Mpa; Ts = 300 °C; vs = 0,05884
m3/kg; us = 2725,33 k] /kg; hs = 2960,68 k] /kg; e ss = 6,3614 k] /kg K. Onde p, T,v,u, h e
s sdo: a pressdo, a temperatura, o volume especifico, a energia interna, a entalpia e a
entropia, respectivamente. Sabendo-se que a vazdo massica na entrada é de 1,5 kg/s e
que o processo ocorre em regime permanente. Desprezando-se os efeitos das variacoes
de energia cinética e potencial, o calor dissipado durante o processo é
aproximadamente:

a) 15 kw

b) 30 kW

c) 45 kW

d) 60 kW

e) 75 kW



4. A parede de um forno é construida em tijolo refratario com 0,15 m de espessura e
condutividade térmica de 1,7 W/m K. As medidas realizadas em condi¢des de operagao em
regime permanente mostram que as temperaturas nas superficies interna e externa sao
1.100 °C e 850 °C. A taxa de perda de calor através de uma parede de 0,5 m por 3m é:

a) 63,75W
b) 625 W

c) 2750 W
d) 4250 W
e) 6750 W

5. Os numeros de Reynolds e Froude sdo muito comuns quando se aplica a semelhanga
dindmica para o dimensionamento de um modelo reduzido para se avaliar o escoamento de
um fluido. Estes nimeros adimensionais representam, respectivamente, a relacao entre:

a) forgas gravitacionais e viscosas e forgas de inércia e viscosa

b) forgas de inércia e viscosa e forgas de inércia e gravitacionais

c) forcas de inércia e gravitacionais e for¢as gravitacionais e viscosa
d) forgas de inércia e viscosa e forcas gravitacionais e viscosa

e) forca de inércia e gravitacional e for¢as gravitacionais e viscosa

6. No reservatorio de agua mostrado na figura, o diametro da tubulacao de entrada 1 é o
dobro do didmetro da tubulacao de saida e o diametro da tubula¢do de entrada 2 € igual ao
diametro da tubulacao de saida. Se a velocidade média na entrada 1 (V) € igual a metade da
velocidade maxima na entrada 2, e o escoamento na entrada 2 é laminar, a velocidade média
na saida é:

a)Vv

b) 2V
c) 3V
d) 4V
e) 5V




